

## 》加班的人注意了 春节前三天加班 每天最少拿157元

2011年春节放假安排出炉:2月2日至8日放假调休,共7天。1月30日、2月12日上班。

按照劳动法规定,在计算劳动者加班工资时,春节7天由两部分组成:法定休假日(前三天)和休息日(后四天)。法定休假日加班的,企业应按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的300%支付加班工资;安排劳动者在休息日工作的应首先安排其补休,6个月内不能安排补休的,按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的200%支付加班工资。进一步说,在春节后4天加班的劳动者,是补休还是支付加班工资由企业自行决定。

今年2月1日起常州上调了最低工资标准,因此春节期间的最低加班工资也随之上涨。按国家和江苏省规定,日工资等于加班工资月计发基数÷月计薪天数(21.75天),以新的常州市市区最低工资标准1140元计算,日工资应为1140元除以21.75天约等于52.4元。如果春节假期前三天加班,每天的加班工资至少是157元(52.4×300%);后四天加班,每天的加班工资至少是104.8元(52.4×200%)。

此外,春节假期的前三天,即法定休假日的加班工资必须在3月底前兑现。如果企业不按规定支付加班工资,劳动者可以向劳动监察部门举报投诉。投诉电话:市劳动监察支队86689292;金坛市82839567;溧阳市87269690;武进区86310846;新北区85127925;天宁区86663650;钟楼区88890319;戚墅堰区88373735;市人力资源和社会保障热线12333。 晁静

## 》公路客运 春运日运量 首突3万人次

昨天,记者从常州汽车站获悉,1月25日当天,常州汽车站发送1618班次,运送旅客33276人次,这是自1月19日春运启动以来,车站日运量首次突破3万人次,基本达到去年春运的同期水平。

据了解,当天客流主要以安徽、苏北等方向的外来返乡务工人员为主,而车站也正式进入1月25日-1月27日的春运中峰。为充分应对客流高峰来临前的出行压力,客运公司已向市武警支队借调10名武警,从1月25日开始至2月2日止,帮助维持车站售票厅、安检处、候车厅的安全秩序,引导高峰期乘客的有序出行。 常运 姚斌

## GPS全程护航 长途客车

为确保春运期间的运输安全,常州汽车站各公司充分发挥GPS监管功能,对运营中的车辆实施24小时全程监控,保障旅客途中人身安全。

据了解,客运五公司每天安排专职管理人员对车辆进行实时监控,尤其对易发生超载、超速、串线经营等不规范行为的承包车辆和超长班次进行重点管理,对运营车辆实施24小时监控,及时掌握路况信息,提醒驾驶员谨慎驾驶,安全行车。 姚斌



带着给儿子新买的电脑回家过年咯

随着春节一天天临近,返乡的人也越来越多。在外忙活了一年,回家过年也没忘给人带点东西,表表心意。面对在家守望了一年的父母,带点什么礼物才能表达游子的心意和牵挂?昨天,记者来到常州市火车站进行了一次大调查,发现带回家的礼物可谓五花八门。

# 有送健康的,有送电脑的,也有给红包的 带着礼物和希望 回家过个团圆年

### 实用派 送健康给父母

昨天上午11点左右,来自江西景德镇的小吴正在火车站南广场候车,他的面前堆了一大堆行李。除了几个行李箱外,就是各种各样的礼品盒,非常显眼。记者过去一看,大多是一些蜂王浆之类的保健品,“这些是买给父母还有亲戚的,电视上介绍说吃这些保健品对身体好,我就想买点带给父母试试。”小吴腼腆地笑了笑。

小吴今年24岁,是第一次来常州打工,在外面工作了一年,过年回家总要孝敬爸妈。“买衣服担心买的不合适,还不如买这个。爸妈年龄也不小了,我希望他们的身体能健康康的。”

“买这些东西花了800多块钱,不过我觉得值得。爸妈一人一盒,两个姑姑也每人一份。”小吴笑呵呵地说道。

### 惊喜派 人人都有礼物拿

刘小姐已经在常州工作了三年,虽然老家远在长春,但她每年过年都要回家,而且会帮家里的每个人买一份礼物。“一共买了七八份礼物。给爸妈买了羊绒衫,我觉得他们穿上我送的衣服,心里会更温暖。姐姐爱美,我就买了一套化妆品送她,她肯定开心。小外甥女今年才2岁,但是礼物不能少,送她一个小毛绒玩具。姐夫、外公、外婆也都有礼物。”刘小姐得意地指着她的大包小包告诉记者。

“你一个人拎这么多东西不累吗?”记者不禁问道。“累就累点吧,每年就这么一次,平时上班忙,基本没时间回家。难得回家一次,总要表示一下的。”刘小姐说,买这些礼物她没有告诉家里人,“每次我回来前,我爸妈总会跟我说不要买东西,人回来就好了。但回去后我送他们礼物

时,看到他们脸上的惊喜,我也会很满足,再苦再累都值得。”

### 简单派 回家直接给红包

昨天在火车站前的广场上,记者远远就看到了挑着“扁担”的盛先生,在“扁担”的前后各有一个大箱子。记者很好奇,这两个箱子里都装了啥?盛先生“自豪”地告诉记者,一个箱子里装的是给爸妈和妻子买的小礼物,另一个大箱子里是给儿子买的电脑。“儿子快要读高中了,学习的时候需要用到电脑,跟我说过好几次了,这次我咬咬牙给他买了一台。只要能读好书就行了,我们辛辛苦苦挣钱也都是为了他。”

记者又随机采访了10位旅客,发现大家带的最常见的礼物就是衣服、保健品、土特产,手头宽裕点的旅客还会给家里买台微波炉、电磁炉、电脑等物品,另外,也有不少旅客选择回家直接给红包。 周青 晁静

## 》确保旅客准时回家,火车站有新举措

# 候车时按车厢号入座 乘车时专人引导上车

候车室的每排座椅上都有个号码,这是做什么用的?据了解,这是常州火车站推出的又一项春运便民措施,旅客可以根据自己的车厢号入座,由专人引导上车。这么做,既维持了站台秩序,又能确保旅客准时踏上返乡火车。

从1月24日开始,第四候车室被辟为该站始发北京K162次列车专用候车区域,座椅上插的号码是车厢号,这样旅客未上车,可以根据车票所在车厢,候车时预先对号入座。等到检票时,十几名工作人员每人

举着一个号码,站到旅客队伍的前列,并按车厢次序依次把一队队旅客带上站台,整个过程秩序井然。

为了确保旅客准时上车,该站对始发车、整节预留车厢和一些重点列车制定了周密乘降组织方案。首先是合理使用候车室,对重点车次提前策划和安排,开辟候车专区。其次是增加人手,过去该站在国铁既有站(南广场)乘降组织只有15人,现在则增加到60多人。同时,加强引导,进站放客时,引导人员会在走廊上把每节车厢

内有座和无座区分开来,避免上车时有座和无座混杂在一起。另外,还安排经验丰富的客运工作人员上车厢疏导,把旅客从车厢两头向中间引导,帮助民工把行李放到行李架上,避免人和行李堵在车厢门口和走道上。

据悉,自1月18日以来,常州火车站用这种方法,组织了成都始发临客L234次、阜阳始发临客L8376和始发列车K162次共17趟始发车,近3万民工按时准点、高高兴兴地踏上归家的旅途。 王志武 姚斌

## 低保户基本医保 政府全额买单

常州今年将建立健全新型救助体系

昨天,记者从常州市民政工作会议上获悉,常州市2011年将建立健全新型救助体系,进一步加快养老服务体系建设,继续推进殡葬改革等专项事务。

2011年,常州市区低保标准从390元/月提高到430元/月;年末,市区低保对象增发一个月全额低保金390元,低保边缘困难家庭一次性生活补助从800元/户提高到1000元/户,特困职工家庭发放一次性生活补助1000元/户;当季度平均物价指数达到或超过3%,即对城乡低保等九类低收入群体,按当地低保标准的25%发放物价补贴。

政府将全额资助市区低保、三无、五保和无固定收入重残人员参加城乡基本医疗保险;在原有对市区低保、重点优抚对象开展医疗救助的基础上,对市区三无、五保、低保边缘困难家庭、无固定收入重残对象、特困职工、单亲贫困母亲、贫困家庭儿童及孤儿等困难人群,实施医疗救助;对城区低保重症精神病人门诊自费部分全额资助,对城区低保边缘重症精神病人门诊自费部分资助50%。

全年安排1500万元对市区低保、低保边缘等困难群体开展慈善救助,其中,慈善大病救助1500人以上,资助困难大学生800人以上;援助3000名困难人员就业。对全市特困家庭幼儿及孤残幼儿,每人每年免收保育教育费1000元,对农村贫困家庭学生实行免费中职教育。

据介绍,2011年常州市将加快推进多元化、专业化养老机构建设,开建市老年康复中心和武进区养老公寓项目,钟楼区运河山庄老年养老院、戚墅堰区社会福利中心二期年内竣工,全年新增养老机构床位1800张。另外,还将建成A级以上居家养老服务中心(站)331个,市区增建老年人助餐点20个,并做强做优“12349”便民信息服务平台,全年服务超过1万人次,及时向老年人提供多元化服务。还将依托常州卫生高等职业技术学校建立养老护理人才培训中心,开展学历教育和培训,年内完成培训养老专业人员600人次以上。

专项社会事业方面,推进婚姻登记机关信息化;规范收养工作;推进殡葬改革,建设常州市殡仪服务中心和骨灰安放中心,实行免费海葬。

盛冠玉 晁静

## 》天气

### 今明两天有雨雪 过后就是晴天

昨天,龙城的阳光虽然没有前几天那么给力,时而多云时而转阴,但总比雨雪天要好。今明两天,常州将会出现虎年最后一轮低温雨雪天气,不过熬过这场雪,就会迎来晴好天气。

据气象部门预计,今天龙城小雪到中雪,最低气温跌至-3℃,最高温度也只有3℃。这一轮降雪时间不长,预计持续两天。明天,龙城依然是小到中雪,最高气温有所下滑,只有1℃。后天,雨雪天气将会结束,转为阴天。雨雪天气结束后,气温将会缓慢地回升,根据中长期天气预报,直到年初一,常州可能都以多云天气为主。

新一轮的雨雪天气又将到来,虽然此次时间较短,但气象部门提醒相关部门和广大市民,提前做好防寒防滑防冻的准备。 张敏

### 今明后三天天气

|    |                         |
|----|-------------------------|
| 今天 | 小雪转中雪 -3—3℃<br>东北风3-4级  |
| 明天 | 小到中雪转小雪 -3—1℃<br>北风3-4级 |
| 后天 | 阴转多云 -5—2℃<br>北风3-4级    |